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1- Que signifie : un capteur ? (4 points)

2- que veux dire : La pression différentielle ? donner un exemple pour l'explication (4 points)

3- Quelles sont les principaux inconvénients du manomètre à tube en {J ? (4 points)

4- Quel paramètre est nécessaire pour caractériser 1'écoulement afin de mesurer un débit donné ?

donner leur définition. (4 points)

5- Expliquer comment influant : Le frottement de la conduite et La viscosité dynamique du

fluide sur 1'écoulement des fluides dans les conduites' (4 points)
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ll Un capteui: estrun organe de prélèvernent d'informatiori qui?labore à partir d'une grâàdeur
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physique, une autre grandeur physique de nature différente (très souvent électrique). Cette grandeur

représentative de la grandeur physique prélevé est utilisable à des fins de mesure et /ou de contrôle.

(4 points)

2/ tr-a pression différentielle : la différence entre deux pressions, pt etp2, est connue sous le nom

de différentiel de pression, Ap: pr - pz, avec P1 une pression choisi comme référence.

Exemple: soit P1: 3 bars choisi comme pression de référence d'un appareil donné, n'importe

quelle mesure de pression par rapport à cette valeur est une pression différentielle. (4 points)

3/ X,es inconvénient du Manornètre à tube en U: (4 points)

' Encombrant et fragile

Sensibles à la température et aux vibrations

Ces appareiis ne traduisent pas la pression mesurée en un signal analogique exploitable

en régulation industrielle.

o Réservé plutôt pour des usages en laboratoire ou cofllme appareils étalons.

Le paramètre c'est : le l{ornbre de Reynolds

Définition : paramètre sans dimension est suffisant polrr caractériser l'écoulement (caractériser

la nature de*i'écoulement), se calculetci'mme suit:

Rr=

Avec : y: Vitesse du liquide (m/s)

p : Masse volumique (kg/m3)

D : Diamètre inteme du conduit (m)

trr: viscosité du liquide (en Pa.s)

vpD

(4 points)
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Ë-}lâîrottônie"t a" ta'ffiü'âîite : il rea.rit le débii'dü'ftde dans les tuÿrilrü$tflâ vitesse du

fluide est plus lente près des parois de la conduite qu'au centre. 11 est donc considéré cofllme
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